

జనాభారేషు

వాకిచర్ల విరయ్యగారి
చురణం నెల్లూరు వట్టానికే
కరవి లోటు,
వారి కుటుంబానికి నా సానుభూతి
తెలుపుకుంటున్నాను.

Rtn. డి. సి. హరిబాబు
జెరాక్స్ (ఫోటోస్టేట్)
కాపీయింగ్ సెంటర్
రాధా విజేటరు దగ్గర - నెల్లూరు

Phone : 1843
సి విద్యార్థి శా లేసున్నా
B. A. / B. COM
ఆసియర్ కావచ్చు.
వివరములకు వ్రాడండి
|
రాయి
ట్యూటోరియల్స్
వి ఆర్. కాలేజి దగ్గర
నెల్లూరు
వ్రాంది : పిమ్ మార్కెట్ ఎదురుగా

స్థాపకులు : నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడుగారు
సంపుటి 50 సంపాదకుడు : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి సంచిక 48

కడకు ముక్కోణపు పోటీ తప్పనిసరి!

వెంగళరావుగారు ఎంత ప్రతిభను చూపినా, ఎన్ని ప్రకారాల వర్తించినా, ఎన్ని తంటాలు పడినా కడపటికి రాష్ట్రంలో ముక్కోణపు పోటీ తప్పని నిష్కర్షగా, తేలిపోయింది. లోకరక్ష కూటమికి జనతాపార్టీకి మధ్య ఆవర్తనంగా గొంతి నయోద్యమ కుదర్చాలి; ఎన్నికల అన్నింటం కాకపోయినా కనీసం ఒక 'అవగాహన' అయినా సాధించాలి అయిన ఇంతకాలం చేసిన ప్రయత్నాలన్నీ గుర్తుకొనిపోయాయి. ఇక ఎవరిదారివారు చూచుకోవడం, ఎవరి పాటలవారు వడదం తప్పనిసరి అని స్పష్టమైంది.

రుంధన్న ఆక ఒక్క వెంగళరావుగారికి తప్ప మరెవరికీ లేదనేవెప్పవచ్చు. ఈరం దరిదీ ఒకదారిఅయితే ఉలిపికరైదొకదారి అన్నట్లు, దేశమంతటా లోకరక్ష, జనతా పార్టీ, హామిక అంటూ కత్తులు ముందుకు వచ్చిపోయాయి. కడపలో 'అవగాహన' ప్లాగుడు రుంధన్న పందేపాం వెంకట్రామరేకాడు; నాయకులకు కూడా మొదట్నుండి ఉంది వెంగళరావు గారిదేదోరటి చూస్తుంటే, ఆయన ఇవేపీ జాతీయపార్టీయ కానట్లు, కేవలం రాష్ట్రానికే వరి మిత్రమే న ప్రాంతీయ పార్టీ లైనట్లు భావిస్తున్నా రా అనిపించింది. ఆమాట గోతుల చుట్టూ కుండ బద్దలు

కొట్టినట్లు చెప్పనేవచ్చును నిన్ను మొన్న హైదరాబాదులో లోకరక్ష కూటమి ఆద్య రా్యనబరిగిన సమావేశంలో ఆటు జనతాను విచ్చూరు లభిస్తున్నాడు. వెంగళరావుగారికి ఇవన్నీ అవసరంలేదు; అనలు కేంద్రంలో ఏ పార్టీ ఆధికారంలోకి వచ్చినా ఇప్పట్లో ఆయనకు ఒరిగేది కావీ తరిగేది కావీ ఏమీ

వించుకొని, ఇంతలోనే తిరిగి జనతా ఉండదు. పార్టీతో చేతులు కలిపితే అనం మోహం మీద కొట్టగా అన్న ఆధిప్తాయం వెలి కావడమేకాదు; మొత్తం 42 స్థానాలకు ముక్కోణపు పోటీ అనిచి దా ర్యం కావడమేకాదు; మొత్తం 42 స్థానాలకు మూడుపార్టీల తమ ఆధిక్యతలను నింపెట్ట దానికి కూడా సమాజం ప్రయత్నం చేస్తున్నాయి. జనతాపార్టీ రాష్ట్రంలోనే అన్ని స్థానాలకు పోటీ చేయాలి. కారణం 7 వ పేజీలో

అందరూ అన్ని స్థానాలకు పోటీచేస్తే లాభపడబ రుంది ఇందిరా కాంగ్రెసే!



మోటారు వాహనముల ఆపరేటర్లకు పదికాలాలుగా సేవజేస్తూ 1-11-79 తేది దశమ వార్షికోత్సవం జరుపుకుంటున్న శుభ తరుణంలో మా భాతాదారులకు, శ్రేయోభిలాషులకు, ఆభిమానులకు శుభాభినందనలు



మెస్సేజ్: **ఐ. రాధాకృష్ణారెడ్డి**

హెచ్.ఎ.సి. డీలర్
బృందావనం - నెల్లూరు-1.
- ఫోన్ -
అఫీసు: 1515 రెసిడెన్స్: 1177.

పార్టీ ఫిరాయింపులకు హద్దు పద్దు వున్నట్టులేదు!

ఎవరు ఏ పార్టీలోకి ఎందుకుపోతున్నారో ఆ పోయేవారికి తెలియాలి. ఆది కారణంలేవుదే పార్టీలోకి వచ్చేటాం అని అనాదిగా వచ్చాం ఆచారం ఇతర పార్టీలవారికూ దలవదు వలవలేదోవది ఎందుకో?

అవసరం: కలెక్షన్ పార్టీలో వుండడం మంచిదనుకున్నారేమో-అం ద రూ లితే పార్టీలో, వుండి, 'రెండవ ప్రపంచ ఐటిఎల్' ఇమడకుండా తన్నుకునే అడుగుపోయిగా వేర్వేరు పార్టీలను స్థాపించుకోవడం, లేక వేర్వేరు పార్టీలలో ప్రవేశమైన స్థానాను సంతోషించుకోవడం మంచిదని రా విం చి విసిగ్గుగా వర్ణించుకున్నారే నాణ్యత స్థాయికి వచ్చినవారు, రాబోయేవారు!

ఉదా. శివరాజుకాశ్రీ, బాబురెడ్డి, ఆ నాటి ఎమ్మర్సీలో ఉదయయ్యకలిసి న్యాణి వాద ప్రవచనాన్ని కదిలించారు ఇప్పటి ఎమ్మర్సీలో, రెండవ ప్రపంచ ఐటిఎల్ చెలకల్పించిన నాణ్యత త్వం వ హి స్తు న్నారు. అట్టే జయపాల్ రెడ్డి, అయ్యల రెడ్డి కూడ అలాగే వేర్వేరు వజ్రంలో వుండదలచుకున్నట్లున్నది, వెంగళరావు, కొండంరావుగారూ లచ్చన్న ఎం దు కు మారాడని కొండంకుకున్నారు. కాని, లచ్చన్న మారలేదు. అది పార్టీ మారింది.

వ్యూహాన్ని మంరో రంగాగారు గావించిన ప్రగతిలోన వీరంలో తీరమై, రత్నంలో రత్నమై నందువల్ల, ఆ రోజుల ప్రకాశమే ఆ య న నడుచుకుంటున్నాడు. ఆ విష యంలో మార్చేమీలేదు. మార్చవల్సింది తన పార్టీలోగని, తన లిప్రాయంలో కాదు.

కొన్ని వార్తలు వింటూవుంటే అమిత దాదాకరంగా వుంటున్నది. బిలులేదు గనక పిరాయింపులు జర గుతున్నవన్నారు.

చుండి జగన్నాథం

అవును, బిలువస్తే ఫిరాయింపుదారును చట్టా శిక్షిస్తుంది అండకని బిలు వచ్చేవరకూ హద్దుకడ లేకుండా ప్రవర్తించువ్వాలా? వీవు దోషిని కాదా? 'డిజు' నేనేనా. 'దోషిని' ఈ వర్తకిలో నడుస్తున్నది కన ఇది న్యాయమా, నిజాయితీయా: కైగా నన్నాన వరంపరలా?

తెలివో తెలియకో ఇ.తవరకు జరిగిం దేమో జరిగింది. వినయభూర్వకంగా ఆందోకి - అందుకు సంబంధించిన పెద్ద లకూ, వీన్నలకూ - మోకరించి మనవి చేస్తున్నాము: ఇక ఈ వైపరీత్యాన్ని,

బొత్తుగా వంపూకరంలేదు ఈ దుండరాన్ని రాయలేని అనిందం.

పోర్టు వేషమలేదు - నేను నేరం చేసినా నేరస్తుడని నన్ను పట్టకొని కేసు పెట్టేవారు లేరు - అందువల్ల నా నేరం దోషం కాదు - ఇక్క వైపరి వదితుండి! లవగనేర్చినవారికి యోగ్యమైనదేనా:

మా మీద క్రోధాగ్నిని వర్షించకండి నెమ్మదిగా, వున్నవరిలిన చేతుకొని, ఏది మీ అంతరాత్మ న్యాణమని మీకు చెబుతుంది దానిని చేయండి. ప్రభూక మైనా నిజా తెచ్చేవారే మీ శ్రేయోలిలాను లని విశ్వసించండి.

ఎన్నికల ప్రచారం కొంచెం జోరుగా ఆరంభమై పట్టే వున్నది. ప్రచారం దరజ్ నింగ్ లో కో ర క నాయకుడుగా మన రాష్ట్రంలో కొన్ని లిప్రాయాంతు తన పార్టీ వరంగా ప్రాధాన్యమిచ్చి వరికినారు. ఒకటి: గ్రామీణాభివృద్ధి, వ్యవసాయాభి వృద్ధి ప్రధానంగా వుంటూ, కుటీర, గ్రామ, లయ వరిశ్రమలకు ప్రాముఖ్యమిచ్చి, కీలకమైన - అత్యవసరమైన - తీవ్రపరి మైన పరిశ్రమలను మాత్రం ధారణంగా లో నరువుదాం రెండు: బ్యాంకులు, లీమా - కారవ కి వ పేటిలో

అంతా గందరగోళం- ఇదీ నేటి రాజకీయం!

పట్టకొనం జనతాపార్టీ వస్తుకున్న వంలో, జనసంఘం గుర్తింపు 'పరాసు ఇందిరాగాంధీ తన్నుక పోకుండా, లాజి కీణు చందీకులను కలవం పెట్టున్న సమస్య ఇది. ఎరను మ్రొంగే అవకాశం ఇందిరా గాంధీకి దక్కకుండు' దేవరాక అర్చే అంతవని చేస్తాదా: అరీ చెప్పలేం! పరి స్థితి అంత గందరగోళంగా, అగమ్య గోచ రంగా వుంది.

ఎవరు అవును కాదన్నా, రానున్న ఎన్నికలలో కులప్రాబల్యం వివేకం దీక్షర ధారకలేకం పరకై నా తప్పనిసరి. మొత్తం పట్టకలో 13 కాలం మాత్రమే వున్నప్ప డీ, హరిజనుం పట్టు కైయ్యమైనపాత్ర వహించడం మనమెరిగింకే. అదీ గాక, జనతాపార్టీకి ఇప్పుడు జాతీయస్థాయిలో పలుకుబడి, ప్రాబల్యం కలిగిన నాయకులు కరువయ్యారు. అంతేకాదు, ప్రధాన మంత్రికి అవసరమైన పరిపాలనా దక్షత, రాజీయాచరణం, అన్ని దీ వీ మిం చి అభ్యుత్తం ఇవన్నీ వున్న వ్యక్తి జన తా పార్టీకి తక్షణావసరం. ఈ లక్షణాన్ని వున్నాయి కాదంటే, జనతా పార్టీలోని జన సంఘం పెరడలు జగీ వనరాంను తమవన్ని కలవరకు వంగా గుచ్చుకున్నారు. క్రితం ఎన్నికలలో జనతాపార్టీకి జయప్రకాశ నారాయణ్ దొరికాడు. ఈ తీదవ అవంకు జగీ వన బాబుకు వచ్చింది. హరిజన పట్టకమీద ఇందిరాగాంధీకి

వున్న పలు కు అదివి కొత్త, గాబోవు తగ్గించడంలేదు, దరలేవింగ్ కు వంకు లిదీవున్న దీక్షర ప్రవేశ, హత్యానా వంటి ప్రాం తా లలో జనతాపార్టీని నింకెల్లడం లోను, జగీ వనరాం నారాయణ్ వేయవని వుంది. కాని, చేస్తాదా, అన్నదే అనమానం. అదబూచండి!

జగీ వనరాం దరీత్ర ఎరిగినవారెవ్వరూ ఈ హరిజన నాయకులు జనతాపార్టీని అంటిపెట్టుకోని వుంటాదని నమ్మలేదు.

ఈ వారం విశేషాలు

ఆదివారం మంరో స్టేటు ఫిరాయింపడం బాబూకి వదిలీ పెట్టిన విద్య. అదిగాక బా బూ కీ, ఇందిరాగాంధీం పుత్రరత్నాలు పరీపదే చర్యలు జరుపుకు న్నారు. జయప్రకాశ్ చవిదోయనవ్వకు జగీ వనరాంను ఇందిరాగాంధీకు పాటాలో కలవంకున్నాడకూడా! వీటికి పెద్ద ప్రాధాన్యం లాభేకాని, జగీ వనరాంను లాజీ నామా తర్వాత జరుగుతున్న చ ర్యలు మాత్రం సంబోధనకాగా వు న్నాయి. దీక్షణ కాంగ్రెసేలు ఈ మాజీ గురుశిష్యు లను త మ లో కలవుకోవడానికి విశ్వ ప్రయత్నమే చేస్తున్నాయి. -కారవ కి వ పేటిలో



మా తండ్రి యిన్నమూరి పురుషోత్తం శ్రేష్ఠిగారు

(విమల్ శిల్క హూస్, నవరత్న కట్ పి సెన్)

21-10-1979 తేది ఆదివారం

మమ్ము దుఃఖసాగరంలో ముంచి స్వర్ణస్తులైరి.

వారి ఆత్మకు

శాంతిని కలుగజేయమని భగవంతుని ప్రార్థిస్తున్నాము.

ఉత్తర క్రియలు

- తే 4-11-79 ది ఆదివారం పెదకర్క
- తే 5-11-79 ది సోమవారం పొత్తర్లు
- తే 6-11-79 ది మంగళవారం వైకుంఠ సమారాధన

నెల్లూరు దండువారివీధిలోని మా స్వగృహమున జరుగును.

-ఇట్లు-

కుమారులు : యిన్నమూరి కోటేశ్వరరావు, వెంకటేశ్వరరావు, ప్రసాదరావు, ఉదయభాస్కర్ రావు, కృష్ణమూర్తి, వీరాంజనేయరావు; భార్య : యిన్నమూరి పార్వతీదేవి, కుమార్తె : యిన్నమూరి జయలక్ష్మి, కోడళ్ళు : అలివేలు, రాజేశ్వరి, సత్యవతి, మనుమరాళ్ళు : శిరీష, యాప.

ముక్కోణపు పోటీ

(మొదటి భాగం)

చేస్తుంది నాయకం ప్రకటిస్తున్నాడు. లోకం కి ముఖ్యంగా నాయకులపాత్రం నాయకులు! తేదీ ప్రాచీనమైనదిగా సమాచార వేగము వలన ప్రాచీనమైనదిగా మారినదిగా చెబుతుంటున్నాడు. ఇందిరాకాంగ్రెస్ పతే, అన్నిస్థానాలకు అభ్యర్థులను విజ్ఞప్తి చేస్తుంది తెలిసిన విషయమే

ఈ విధంగా ముక్కోణపు పోటీల తయారుకావడం విన్నపించేటట్లుగా ఇందిరా కాంగ్రెస్ కే లక్ష్యాలుగా, జనతాపార్టీ పీఠికలు - ముఖ్యంగా రాష్ట్రస్థాయిలో - ఒకే జిల్లా తెలుగు భాషాభివృద్ధి, తెలుగు వెళ్ళేటటువంటి దానిని ప్రోత్సహించేటట్లుగా ఆ పీఠికలో నాయకులలో జరిగింది; ప్రైవేటులో జరిగింది. క్రిందిస్థాయిలో దాని ప్రధానం - ఒక్కో జనసంఘం ముందే అప్పటి మిగతా వారిలోనే జనతాపార్టీకి, లోక సభకు మధ్య తేగా వారికి తెలియదు. ఈ రెండు పార్టీలకు వరుసగా వచ్చిన వర్షం ఒకే కావడంవల్ల ఈ ముక్కోణపు పోటీ ఆ రెండు పార్టీలకు వ్యవధానక మవుతుంది.

పైగా ఇందిరా కాంగ్రెస్ ఓట్లు ఎప్పుడీ వీలమైనవి చెక్కుచెదలనివి. హరిజన గిరి జనాది బంహీనవర్గాలలో ఇందిరా కాంగ్రెస్ వల్ల అభిమానం నాటికి నేటికి తరగలేదు. ఒకప్పుడు కమ్యూనిస్టు పార్టీకి వరుసగా వుండిన వర్గాను ఇప్పుడు ఇందిరా కాంగ్రెస్ 'హస్త' గతం చేసుకుంది; వాటిని తన కండుకొడు లాగా రూపొందించుకొంది ఆ కుటుంబాన్ని ప్రోత్సహించే ప్రతిపక్షాలకు లేదన్నమాట వాస్తవం.

లోకసభ ఎన్నికలు ప్రకటించిన మండల్లో చెన్నారెడ్డిగారు రాష్ట్రంలో 42 స్థానాలను ఇందిరా కాంగ్రెస్ గెల్చుకొంటుంది అన్నారు. అప్పుట్లో అది కొంత అతిశయోక్తిగా ద్వంద్వంబింది కొందరికి కనీసం వదిలినాల్సిన ప్రతిపక్షాలకు దక్కకుండా పోతాయో - అనుకున్నారు మరికొందరు. వెంగళరావు ఏం తలచినా నాగైదు స్థానాలైన గెల్చుకోలేక పోతాడా అని ఇంకొందరు ఊహించారు ముఖ్యముగా

పోటీ వెంగళరావు చేస్తున్న ప్రతిపక్షం గెల్చుకోలే ఇందిరాకాంగ్రెస్ వచ్చేమీద నడుకొందని కొందరు ఎన్నికల గణాంక పండితులు ఊహించారు.

ఇక ఇప్పుడు లోకసభలో జరిగిన యాజు. ఇప్పటి లక్ష్యాలుగా వచ్చినట్లు ఇట్టి చూపు ముక్కోణపు పోటీలో చెన్నారెడ్డిగారి మాట అక్షరాలా నిజమవుతుంది; ఇందిరాకాంగ్రెస్ కు నందైరెండు స్థానాలు లభించడం తర్వాతని కొందరు పరిశీలించుతున్నారు.

ఎన్నిస్థానాలన్నది అటువంటి ఈ సరిహద్దు విస్తరణకు ఇందిరా కాంగ్రెస్ మేనే జరిగిందని చెప్పవచ్చు.

ఈ సరిహద్దు అర్థం చేసుకున్నందు వల్లనే ఇందిరా కాంగ్రెస్ లోని 'అసక్రమి' వారు కూడా మెల్లమెల్లగా పరుగులు వేస్తున్నారు. చెన్నారెడ్డిగారు తమకున్న అక్కసును ఈ ఎన్నికల్లో వెళ్ళగొట్టడంవల్ల నష్టం తమకేనని; చెన్నారెడ్డిగారి, ఇందిరా గారికికానీ కావని వారు గుర్తించారు.

"మాకు ఇందిరాగంటి నాయకత్వంవల్ల గౌరవమైన విశ్వాసం ఉంది. ఎటువంటి సరిహద్దులోను మేము ఆమెకు దూరంకాము; ఎవరి కారణంగానూ ఆమెను విడనాడము

లోకసభ ఎన్నికల్లో పార్టీ అభ్యర్థులు విస్తృతంగా మార్పుచేసినారు. అందు వల్ల పార్టీలోని పోటీ మాట తెలియ పోలేదు అని ఒక 'అసక్రమి' వాదనలు

మాటల సందర్భంలో అన్నారు. చెన్నారెడ్డి వల్ల తమ కృతజ్ఞతను చెప్పడం దానికి ఇది తయారంకావని వారు నిర్ణయించుకున్నారు; ఇందిరాగంటిమీద చెన్నారెడ్డి కృతజ్ఞతగా వర్తింపి తీసుకోవడానికి ఇది సమయంకావని వారు గుర్తించారు

ఎన్నికల తర్వాత ఇందిరాగంటి అధికారం లోకి వస్తే, అప్పుడు తమ ప్రయత్నాలు; పన్నాగాలు కొనసాగించవచ్చునని, అప్పటిదాకా 'అసక్రమి' చేయడమే

విజ్ఞప్తి అని అసక్రమివారు అభిప్రాయ పడుతున్నారు. పైగా, తమకు చెన్నారెడ్డివల్ల విముఖత వున్న ఎన్నికల్లో కలిసి వుంటే, ఇందిరాగంటి వద్ద మంచిపేరు గడించుకోవాలని; ఆ విధంగా ఆమెకు మరింత సన్నిహితం కావాలని; ఆమెకోసం కామి ఏమైనా చేయడానికి సిద్ధమవుతుంటే ఆమె ప్రాణం కల్గించుకోవాలని వారు అభిప్రాయపడ్డారు.

దానివల్ల ఏమైనా తెగుకుండా తెల్లారు కుండా అంటే, అది వేరేవిషయం; ప్రస్తుతానికి అటు ప్రతిపక్షాల సమైక్యంగా పోటీ చేయలేకపోవడం, ఇటు ఆ సంరక్షింప వారు కలిసిరావడం - ఈ రెండు ఇందిరా కాంగ్రెస్ కు కలిసివచ్చిన అన్యస్థానాల్లో



20 తేదీ, వావిలేటిపాడులో జాతీయ గృహ విద్యార్థి వర్షం కంకణానుసంఘం ముందు మంత్రి జనార్దన్ రెడ్డి, ఎమ్మెల్యే గునుపాటి రామచంద్రారెడ్డి, జి. జి. జి. రామ్మోహన్, ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ సుందరామిరెడ్డి, ఇటువల్ల రాజ్యవర్ష వర్షం గాన్ మొహిద్దీన్, ఎమ్మెల్యే శ్రీరామమూర్తి, ఎమ్మెల్యే సుందరామయ్య.

[6 వ పేజీకొరవ]

చెన్నై అటగాడు, రిపబ్లిక్ రెహమాల్ కాసిలాను శ్రీ జి. సుందర్శం (61) 21 తేదీ హలాక్షగా మరణించారు. డాక్టర్ విజయమ్మ లక్ష్మణం.

ఫోటో ఎడ్డిటిషన్

నెల్లూరు కెమెరా క్లబ్ వారు దీనిని 2505 23 తేదీ నుంచి 25 దాకా ఆ. లా. స్టాయిలో పోటో ఎడ్డిటిషన్ విద్యనొందించారు. ఆ. లా. 20

వారు దీనిని 1 తేదీ లోగా తెలుగు క్లబ్ కార్యదర్శి చిరునామా ముప్పకోవారి. ఎన్టీఆర్ గెజిటింగువారికి అనుమతులు కూడా ఇస్తాం.

నెల్లూరు బుక్ షాపు	మొగడుతున్నట్టి నెల్లూరు 1100.00
	కోవారు 1050.00
	800.00 నుండి
	900.00 వరకు
	1000.00

కొత్తది నల్లది శక్తిగలది సూపర్

అమోఘమైన టాప్-సిల్ వాడని శక్తికి రుజువు.

అందరికన్న నేనే గొప్ప!



20% అధిక శక్తి

కొత్త నిషాపీ సూపర్ బ్యాటర్



సాంఠిక నైపుణ్యం, అపారక తేజస్వినీ లాది. నిర్మాణ, ఇంకో చేపవల్.

అయినప్పటికీ, మార్కెట్లో పేరెన్నికగన్న ప్రాంత బ్యాటర్ల దళలోనే దొరుకుతుంది. కీ ప్రత్యేక వాతావరణ పరిస్థితుల్లో గూడా లీక్ కాకుండా, తడి తగిలినా పాడవకుండా వుండేందుకు గాను లోహపు కవచం. ఎలక్ట్రానిక్ యంత్రంతో, ప్యాకెటింగునుంచి బయటకు వచ్చే ముందే పరీక్షించబడినది. మీ టేప్ రికార్డర్, రికార్డర్ స్టేషన్, మర్చి బ్యాండ్ బ్రాన్చియల్ కోసం.

Prestige ప్రెస్టిజ్

ప్రెషర్ కుక్కర్లు



అకర్షణీయమైన రిటెయిల్ పేజ్ ఉచితంగా ఇవ్వబడును

బాబు ఎలక్ట్రానిక్స్ కాపువీధి - నెల్లూరు

ఫోన్ 1212

జనశైలిపద్యాలు

సెగ్గడ
 పూర్వం ర్య ఎంతటి
 20కి తప్పించుకోను వశముగాదు. ఏ
 రో రూపేణ తీవ్రం
 దారుణమై తేరు. కోరెరాకై కాదు.

వ్యంకా సెగ్గడం
 పుట్టిపాటలాంటివాణ్ణి. పూసిపోనూ
 మళ్ళరానూ, చీకురు
 పుల్లెపొయ్యను వొక్కపాటతే నేనూ.

వగలురెయ్యగూడ పట్టివేరిస్తుంది
 కార్మిచంపుతుంది, కంటిమీద
 రెప్పబడితెప్పలు తిప్పలాల్సేయాయి
 ముప్పవంతు చూత సెప్పకోతో.

పూర్ణమందు మిడినపదానో చెద్దానో
 తప్పజేసినానో వొప్పజేసి
 నానో జావకం, దానిగ యీ నాలు
 కవికి నాకు యంత కలివారికి.

కుక్కకాలువేవై కొన్నాళ్ళు, కొన్నాళ్ళు
 చీలగుచ్చుకంట, చీచి ఏమి
 బ్రదుకు, తిరిగి కురుషదాద ఇతకమింటి
 నరకమేరవుండు నరులకె దు.

దారిపొదుగు వ్రండ్లు, పూరంతమట్టాడు
 కుక్కమురికిసంతు కొంపనింక
 ఇందరందీ చేసెదమేమిటి: ఎక్కాను
 మ.చమేను పూర్వ సంధిశమ్ము.

వారమైంది నేనువచ్చి కాపీత్రాగి
 బ్రాంతుకోడ్లు, ఎక్కా తొనుబట్టా.

కన్యమూసుకోవి కంఠం సాగిస్తుంటు
 గట్టుగుండతేక గోకుతుంటు.

రచ్చలు - రావిళ్ళు
 రాచ్చిమంతటాను రచ్చళ్ళు రావిళ్ళు
 తిరుగుబాట్లు, వాకరెట్టుకొట్టు
 ఎవరో దాటుచూటు మోగోంపాగాడు
 చిచ్చుబెట్టినారు రెప్పగోటి

ఈ రీమోట్రసికి యీ ప్రజాస్వామ్యాని
 కూతకర ప్రాణం పుక్కుదోసి
 ఎర్రబాట్లు, యువత ఎగత్రాకసాగింది
 దాని పైకి గొప్పదండయాత్రో.

ఇప్పైమప్పసిండి, యివకుంబెపోసింది
 ముప్పిపోటు కొంపమనిగిపోడు
 మెత్తగుంబెకాదు చెత్తమాంబెచాలె
 చీవమిప్పిచ్చి: సెప్పబడికావైద్యం.

ఎం. ఎస్. రెడ్డి
 వీదివీలా నేనుచేరాంనకున్న
 ఎ:గుమాని అరవై యేంళ్ళవధుచు
 కర్రవాణ్ణి, నిన్నుకోటిళ్ళరుదిజేస్త
 ఎక్కువవనరంల వొక్కచాస్తు.

పేనువవరేస్త మీసాణగారిస్త
 రచ్చమీదకొస్త రంబునాసి
 గొప్పగొప్పకళలు చప్పట్లదణతారు
 నాలుపుకముకివిని నన్నుజూచి

ఆ లినియమ్ముకవికి ఆజన్మసిద్ధమ్ము.
 అందచందమి క ఆదగబల్ల,
 అంగుసంగులేవి ఆరారునాముందు
 పసికీరారు, కుంకుపైసలేకుక.

పార్టీ పిరాయింపు (2వ పేజీ కొరవ)

నంపు, రైళ్ళ, కేంద్ర ప్రభుత్వం లేక
 కేంద్రీయ కంపెనీల వేడిపే వంజ్ఞం వస్తే
 రాంకో ఉద్యోగాలు, కార్యదర్శనావారు,
 వహాయపు వసులు చేసే వారంకా యూని
 యును కట్టి, బాగా ఆదాయం గోస్తూ,
 ఇంకా ఎక్కువ కావాలని అంటున్నారు.
 ఇవ్వకపోతే ఇంకా డార్ అచి కూ దా
 అంటున్నారు.

రెండవ అంకం చదివి ముగియాలి
 లేదో, ఈ వార్త వచ్చింది: ఆగ్నేయ ప్రతి
 మూత వద్దది. కారణం, అందులోని
 పనివారలు ఇంటి కార్మిక సంస్థ నాయకు
 రైనా దర్రాసామం నాయకత్వం 20
 కారం తీరం పోనన అధిగనాను అదగ
 దంలో తప్పలేదు - మేనేజ్మెంట్ వారి
 విజ్ఞప్తిని కూడా పేదించుకుంది, ఉభయం
 మధ్యనది నిర్ణయాన్ని అంగీకరించలేదా
 ఇంకా సంస్థకు మూలమైన, గాంధీ
 స్థాపిత ఆహ్లాదాదామిర్ పర్కర్స్
 ఆసోసియేషన్ చరిత్రను అందరూ మరచి
 పోయినారా ఇంకే మతిమరుపు వుంటే
 డీవించడం కష్టం. లోకనాయకుని చి
 త్తానం గంగలో కలివకుముందే, ఆయ
 నకు - తెలుసుంది విడుదలైన చిమ్మట
 కన్ను మూసేవరకూ పునర్జన్మనిచ్చిన
 వైద్యకాం, ఇంకా ఎంతోమందికి తా
 నివారణగావించిన చికిత్సలయం, అనేక
 మంది పేదలకు ఉచితంగా సేవచేయుదానికి
 ప్రత్యేకవిధిని పోగుచేసిన డా.వరకేంద్రంలో
 కోగులే మిగలేదు.

ఆ అంకాంను గూర్చి పరిశీలన చేస్తే,
 అది జాతీయ సమస్యలని అందిరికి తెలిసి
 పోతుంది. అటువంటి సమస్యలను అన్ని
 పరిచారు, ఇతర ప్రజాసేవా సంస్థలు
 కలిసి ఎదురుకున్నా, శక్తి చాలదు జట్టి
 శక్తిని పెంచే ప్రయత్నం చేయవలసిన
 సమయంలో పార్టీలను కుత్తునియం చేసి,
 గందరగోళం వ్యాపింపజేసి, ప్రజలకు
 దిక్కులోపకుండాజేసి, పెద్దపెద్ద సమస్య
 లను తెచ్చి వారిముందు ప్రస్తావించే, ఏమి
 లాభం?

చరణ్ సింగ్, రంగాగిరి ఎలె, రైతు
 దాంధ్రుడనిపించుకున్నాడు. సంవత్స
 మధ్యతరగతి, లఘుతరగతి రైతాంగం
 ఆయనకు అనుకూలం కావచ్చును. అట్టే
 దేశాన మరికొందరు కూలి రక్షకులు,
 ఉద్యోగుల రక్షకులు, వాణిజ్య రక్షకులు
 పరిల్లుతున్నారు. పాక్షికంగా వారి కృషి
 సఫలమైనది. ఆయాప్రజావిభాగాలలో వారి
 సదుతులది హెచ్చినది. కాని, మొత్తం
 దేశానికి రక్షకులవారు గాంధీ యుగంలో,
 దేశరక్షకపందా మూడుమైసల్లనా కొంత
 కాలంకేరం ఒక హాస్యోక్తి వదిలినట్లు
 జ్ఞాపకం: వంజ్ఞాచి, శేంఠియుత, కమ్మూ
 నిమ్మలు, కమ్మూనరిమ్మలు, కార్మికులు,
 కర్షకులు, న్యాయవాదులు, ఉపాధ్యాయులు,
 వ్యాపారులు, కంట్రాక్టర్లు, యజమానులు,
 ఉద్యోగులు దేశంనిండా వున్నారు. కాని
 భారతీయులే:

అందువలన, వాస్తవ పరిస్థితులు మా
 దృష్టికి రానేవచ్చినవి, నాయకులారా-రాము
 దయచేసి భారతీయులను సృజించి, పుణ్యం
 కట్టుకోండి.

రైళ్ళు ఎన్నడోపట్టాడప్పిని!
 ఇక, ఇప్పుడవి ధూమ్మీద వుండదు
 లేదు. వంతెన వున్నానలే, నలాసరి వది
 లోకి దూకేస్తున్నవి.
 దేశంలో మనుష్యులకు-మౌఖ్యంగా
 వారికి ప్రతినిధులమని విలసిల్లవారికి-మరి
 రప్పిన సంగతి జగద్యుధిరం అనుకోండి.
 కనీసం యంబ్రాలైనా పడిచీసే వధుస్తవను

కున్నాము. వాటికి రైళ్ళం ప్రకాశించింది
 కంకరలు 250కి రోపిటెట్ దూరాన
 బరిగిన మోరకలికి రాచ్చివలికి, ప్రదానీ
 మన ముఖ్యమంత్రికి గుండె జలుసున్నది.
 పరే ఇక పాడుకాదు: నీవా ఏర్పకాతి
 మనకి నమకరింది దిగిపోయేమో వద్దు.
 వదు, మామూలు వినండి. ఎవరెక్కానా
 ఎవరుదిగినా పిడి అగేరలేదు, తప్పిరేదు
 పీకంబె ముందుగా మంత్రిగా వుండిన
 రంధావతే, చల్లగా దాదా మంచి వసులు
 చేశాడుగాని, రైళ్ళు ఆ వ్యయమాత్రం
 చెప్పినవంట విన్నవూ.

విమానాలు నిండున్నవారైళ్ళు విడిచి
 నికా వజ్రాలవేసి, బిగించి, ఆ రైస్ మి
 వడవవడనే నిర్ణయం రంధేడుగదా
 స్వేచ్ఛగా ఆకాశమధాన విహారించవచ్చు
 గదా విహంగాలవతే: వజ్రాలు వదు
 తున్నవూ మరి ఇమిలేవన వజ్రాలు చూహా
 నకచ్చుండిగా నరీనా, అవాంతరాలు తప్ప
 దండేదా.

మనీ, ప్రకృతిని తలదన్నే సారనా
 యన్నుచి విలసిల్లకు: నేర్చుకో, నిగ్ర
 హంతో, విష్వతో ప్రజుకు: తెలిసిండా.

ఈవారం విశేషాలు
 (2 వ పేజీ కొరవ)

మరి కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు దేవరాజ్
 అర్వో శివ్ని చావు ప్రభుకుం సమస్యగా
 తీసుకొని పోరాడుతున్నాడు. జగ్జీవరా
 వై అంటే లోకకళకు, మంత్రి పదవులకు
 స్వస్తి చెప్పగలంకూడా అర్వో బహి
 రంగ ప్రకటనలు చేస్తున్నాడు. కాంగ్రెస్
 (ఎ) తప్ప మిగతా కాంగ్రెస్ వారు
 లందరూ వికాసావలనే నివాదం మీద ఈ
 ప్రకటనలు జరుగుతున్నాయి.

ఇండియాగారి కూడా పీరికేమి తీసి
 పోవడం లేదు. ఎట్లుయినాసరే జగ్జీవరా
 రాంను, కనీసం బహుగుణవైనా తమ
 వైస్యంలో కడపుకోవాలని ఆమె ప్రయ
 త్నిస్తున్నది.

వరీస్తి ఇట్లావుంటే మొన్న 27 తేదీ
 జగ్జీవరాం, బహుగుణలు కలిసి చర్చలు
 జరిపారట. వత్రికలకెక్కని ఈ సమా
 వేశానికి రాజీయ పరిశీలకులు ఎనలేని
 ప్రాధాన్యం ఇస్తున్నారు. పార్టీ పిర
 యింపుకు ఈ సమావేశం నాంది అని,
 ఏ పార్టీలో దూరికే తవిష్యక్తు బాగుంటు
 దనే అంకంమీదనే పీరివ్యక్తు జరిగాడని
 అనుకొంటున్నారు.

అదీగక, అసలపార్టీలో జగ్జీవరాం
 పరిస్థితి సంకటంలో పడిపోయింది. ఆన
 సంఘం ఎన్నికల తర్వాత తన కొంప
 ముంచుకుందేమోనని ఆ యీ న భయపడు
 తున్నట్లుంది ఈ భయానికీకూడా తావులేక
 పోలేడు. అసలపార్టీ పోటీ చేయడం
 కున్న 500 సీట్లలో ప్రతిరెండోసీటు ఆన
 సంఘం గర్జలాగా తన్నుకపోతుంది
 ఆఖర్నీ బలం వారిదే అవుతుంది. అప్పుడు
 పరిస్థితి ఏమిటో ఇప్పుడు హాసించలేము.

జగ్జీవరాం వంటి తలమగ్గిన రాజీయ
 వండితుడు, అసంపాంకనా యీ మాటలకు
 మేరై లాంగుతాదని మేమునుకోము.

ఈ కారణాలన్నింటినీ యాస్తుంటే, జగ్జీ
 వరాం బనరాలో ఎక్కువకోతలు ఉండ
 లేదేమోనని ఏస్తుంది. బయటవదదమంటూ
 జరిగితే ఆయన ఏ పార్టీలో చేరుతాడు:
 అసలు ఏ పార్టీలోనైనా చేరుతాడా. లేక,
 తానేనే ఎన్. డి.వి నడుపుతాడా?

ధీర్ఘ సుధారంలో వున్న ఈ పరిశీం
 కుడికి, ఆయన ఇంకే పార్టీలోనూ-ఉరణ
 కాంగ్రెస్లో - చేరడని, ఏ. ఎన్. డి.వి

పునఃదరించి, దానిపేరుమీద గెల్చుకున్న
 పాటో, వందయ్యో ఏం ఏ రో ఎన్ని
 కం తర్వాతి దేం పెట్టబోతాడని అను
 మున్నది యాదా.

లోకేంద్రా రద్దు
 'లోకేంద్రా' అన్న పేరుతో ఎన్నికలలో
 పోటీ చేయబోతున్న ఎన్నికల ప్రధాన
 కమిషనర్ రిక్కుచెప్పారు. అవతా (ఎన్)
 పేరుతోనే నామినేషన్లు చేయాలంట.
 హను, రాజనాయక్ ముందు హందారి
 గుర్తును కోల్పోయాడు. ఇప్పుడు అసలు
 పేరునే కోల్పోయాడు.

సాతకొరియా నియంత హత్య
 సాతకొరియాను వదిలివెళ్ళడంపాటు
 ఇనువ పాస్త్రంతో పరిపాలించిన నియంత
 పార్కూ చుంగ్. మి 28 తేదీ అరేకి
 అనుచరుడు, కొరియాన్ ఇంటలిజెన్స్
 ఏజెన్సీ రైల్వేకు అయిన 85 మి తియా.
 క్యూ కార్మి రంబినాకు పార్కూ స్థానంలో
 ఇప్పటి ప్రకాసి యో.క్యూ.చో అధ్యక్షి
 రైనాడు.

అందరిలో పాతు
 కాంగ్రెస్ పూర్తిగా రాజీయ దివా
 కోడు తనలో పరిశోధిస్తుంది. ఏ. ఏ. ఏ.
 అధ్యక్షులు అవసరమైన కోట్ల ఏ పార్టీలో
 నైనా పాతుపెక్కో స్వీకరి చేక-క
 అర్వో కంపా ఇప్పుడు రాష్ట్రాన్ని పాతు
 లేదీ వరకే ప్రభుత్వంలో కాంగ్రెస్
 మంత్రులను బదిలించవట.

పోలింగు తేదులు
 ఎన్నికల నిర్వహణపట్ల జరుగుతు రిన
 ఉపాగానాడు, వ్యక్తమవుతుందిన తడు
 వందేవోంకు జవాబుగా, ఎన్నికల ప్రధానా
 దిగారి ఎన్. ఎన్. వర్కర్ పోలింగు తేదు
 లను ప్రకటించేతారు. నామినేషన్లకు రిసిం
 ంన 10 తేదీ, ఉపసంహరణకు 13 తేదీ
 ఆఖరు రోజులు. ఆనవరి 3, 8 తేదీలలో
 పోలి గు, 8 తేదీకల్లా మొత్తం పరిశాల
 తెలిసిపోతాయి

షా అంతిమ గడియలు
 ఆమెరికాలో ప్రవాస జీవితం గడిచు
 తున్న ఇలాన్ చక్రవర్తి షా ఇప్పుడు
 న్యూయార్క్ ఆస్పిట్రలో అంతిమ ఘడి
 యలు రెక్కెస్తున్నాడు. క్యాన్సర్ వ్యాధి
 ఆయన ఆరోగ్యాన్ని పూర్తిగా నాశనం
 చేసేసింది.

Phone: 70

Andhra Pradesh State Electricity Board
 Operation Division, Nellore

TENDER NOTICE

Sealed tenders for the following work will be received by the undersigned from registered contractors of A. P. S. B. Board upto 15:00 hours on 27-11-79.

The tenders will be opened at 15:30 hrs. on the date noted against it.

Specification No. T5/79-80

Name of work: Pit excavation, pole erection, Stay erection stringing of HT/LT lines and transformer D.P. structure works in villages of Nellore, Gudur, Sullurpeta, Venkatagiri, Rapur taluks and part of Atmakur taluk of Nellore District

Approximate value of work: Rs. 25,000

EMD to be paid: Rs. 625

Date of opening: 27-11-79

Cost of tender schedule: Rs. 15-60

Last date for sale of tender: 26-11-79

2) The prescribed tender schedules are available for sales in the office of Divisional Elect. Engineer-Operation-Nellore, Kottamitta Road.

3) The cost of tender specification Rs 15-60 is to be paid in the form of DD in favour of Divisional Elect. Engineer-O-Nellore payable on State Bank India Nellore. Money orders towards cost of tender schedule will be rejected.

The specification will be sold upto 5 p. m. on the dates noted.

The conditions and details are available in the tender form.

R. VENKAIAH
 Divisional Elect. Engineer,
 Operation, Nellore.

మరి కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు దేవరాజ్ అర్వో శివ్ని చావు ప్రభుకుం సమస్యగా తీసుకొని పోరాడుతున్నాడు. జగ్జీవరా వై అంటే లోకకళకు, మంత్రి పదవులకు స్వస్తి చెప్పగలంకూడా అర్వో బహిరంగ ప్రకటనలు చేస్తున్నాడు. కాంగ్రెస్ (ఎ) తప్ప మిగతా కాంగ్రెస్ వారు లందరూ వికాసావలనే నివాదం మీద ఈ ప్రకటనలు జరుగుతున్నాయి.

ఇండియాగారి కూడా పీరికేమి తీసి పోవడం లేదు. ఎట్లుయినాసరే జగ్జీవరా రాంను, కనీసం బహుగుణవైనా తమ వైస్యంలో కడపుకోవాలని ఆమె ప్రయత్నిస్తున్నది.

వరీస్తి ఇట్లావుంటే మొన్న 27 తేదీ జగ్జీవరాం, బహుగుణలు కలిసి చర్చలు జరిపారట. వత్రికలకెక్కని ఈ సమావేశానికి రాజీయ పరిశీలకులు ఎనలేని ప్రాధాన్యం ఇస్తున్నారు. పార్టీ పిరయింపుకు ఈ సమావేశం నాంది అని, ఏ పార్టీలో దూరికే తవిష్యక్తు బాగుంటుందనే అంకంమీదనే పీరివ్యక్తు జరిగాడని అనుకొంటున్నారు.

అదీగక, అసలపార్టీలో జగ్జీవరాం పరిస్థితి సంకటంలో పడిపోయింది. ఆన సంఘం ఎన్నికల తర్వాత తన కొంప ముంచుకుందేమోనని ఆ యీ న భయపడుతున్నట్లుంది ఈ భయానికీకూడా తావులేక పోలేడు. అసలపార్టీ పోటీ చేయడం కున్న 500 సీట్లలో ప్రతిరెండోసీటు ఆన సంఘం గర్జలాగా తన్నుకపోతుంది ఆఖర్నీ బలం వారిదే అవుతుంది. అప్పుడు పరిస్థితి ఏమిటో ఇప్పుడు హాసించలేము.

జగ్జీవరాం వంటి తలమగ్గిన రాజీయ వండితుడు, అసంపాంకనా యీ మాటలకు మేరై లాంగుతాదని మేమునుకోము.

ఈ కారణాలన్నింటినీ యాస్తుంటే, జగ్జీవరాం బనరాలో ఎక్కువకోతలు ఉండలేదేమోనని ఏస్తుంది. బయటవదదమంటూ జరిగితే ఆయన ఏ పార్టీలో చేరుతాడు: అసలు ఏ పార్టీలోనైనా చేరుతాడా. లేక, తానేనే ఎన్. డి.వి నడుపుతాడా?

ధీర్ఘ సుధారంలో వున్న ఈ పరిశీంకుడికి, ఆయన ఇంకే పార్టీలోనూ-ఉరణ కాంగ్రెస్లో - చేరడని, ఏ. ఎన్. డి.వి

సంబంధం

తుఫాను సూచిత వర్షపాతం గమనార్వం

78 వ సంవత్సరం 8 తేదీ నైగా 18 తేదీ లోగా తుఫాను సూచిత వర్ష పాత మని, గ్రహగణననుసరించి చెప్పవలసియున్నది.

విశాఖకా రై

వ సంవత్సరం 8 తేదీ రై నాడు 5.35 గంటలకు విశాఖకా రై ప్రవేశం.

ముహూర్తములు

వ సంవత్సరం 7, 8, 10, 11 తేదీల ముహూర్తములు.

నవంబరు తిథులు

3 శని	చతుర్థి	మ. 12.50 గం.వ.
4 ఆది	పూర్ణిమ	ఉ. 10.57 ..
5 సోమ	కృష్ణ పాడ్యమి	ఉ. 8.24 ..
6 మంగళ	విదియ	ఉ. 8.12 ..
7 బుధ	చవితి	ఉ. 7.28 ..
8 గురు	పంచమి	ఉ. 7.12 ..
9 శుక్ర	షష్ఠమి	ఉ. 7.20 ..

—నిమ్మగడ్డ వెంకటేశ్వరరావు. *

తెలుగు నిర్మాతల దృష్టికి బొంబాయిమీదకు మళ్ళింది!

తెలుగులోగా విజయాన్ని సాధించిన చిత్రాలను హిందీలో పునర్నిర్మించడానికి మన నిర్మాతల సమాఖ్య ప్రయత్నం చేస్తోంది. అగ్రగ్రేణి హిందీలో, తెలుగుచిత్ర నిర్మాతలకు వెచ్చించే మూలధనాన్ని, హిందీ రంగంలో వినియోగించే అత్యధిక లాభాల వస్తాయని తెలుసుకున్నాడు గనుకనే మన వాళ్ళకు బొంబాయిమీద వద్దన్నాయి.

దక్షిణ రాష్ట్రాలకు హిందీ రంగంలో పునర్మనస్ సాధించివెళ్ళిన మనక దాసరికి దక్కింది. ఎన్. టి. ఆర్ ద్వారా ప్రాంతీయ సర్కిల్స్ ద్వారా.

ప్రస్తుతం ఆయనకు, కార్తీకదీపం, పుట్టింట్లు... మెట్టింట్లు, రంగూలారాధి, దాసరిలో ఒక అమ్మాయి, ఇదెక్కడి న్యాయం, కటకటాం దుదయ్య, వగైరా చిత్రాల హిందీలో పునర్నిర్మితమవుతున్నాయి.

సర్కస్ రాముడుకు దాసరి అద్దాయి క్లాప్!

ప్రేక్షకలోకంలో దాసరికి, ఎన్. టి. రామారావుకు మంచి ఇమేజ్ వుంది. అయినా ఇద్దరూ కలిసి పనిచేసిన చిత్రాల కొంతమే. మహామంథా ఒక్కటే తర్వాత, అంటే ఐదేండ్ల తర్వాత ఇద్దరూ కలిసాడు. దీనివల్ల లోకాన, సర్కస్ రాముడు చిత్రానికి ఆరోజు ముహూర్తం.

మనుషులంతా ఒక్కటే ప్రాంతీయ సర్కిల్ లో దాసరికి అద్దాయి వుట్టాడు.

ఇప్పుడు సర్కస్ రాముడు చిత్రానికి ఆ అద్దాయి క్లాప్ కొట్టాడు.

అన్నా డి. ఎం. కె. పార్టీ ప్రముఖుడు, విద్యార్థిని శ్రీ కొవై చెరియన్ సర్కస్ రాముడు వర్ణచిత్రాన్ని రామారావు, దాసరి కాంచీపేటలో దీపావళి లో ఆన ప్రారంభించారు. దీని సూటింగు బెంగుళూరు ఫ్యాషన్ లో వారంలాడుతుంది. ఎన్. టి. ఆర్ ద్వారా ప్రాంతీయ సర్కిల్స్ ద్వారా.

విజయమ్

ఈ చిత్రంలో మజాక, జయప్రసాద్ నాయకలు కథ, దర్శకత్వం మాదిరి అన్ని దాసరి.

కేరళమీద మోజు

నినిమాం లో యుగళగీతాల చిత్రకలలకు ఏ క్రాస్ కెనల్, ఓటి, సాకనూరులో ఎమ్మెకోవడం సర్వసాధారణం. కానీ, ఇటీవల నిర్మాతల దృష్టి కార్మికులు, కేరళం మీద మళ్ళింది.

మొత్తు 1 తేదీ నుండి 1 వరకు ఏ.ఎ. కంప్లెన్స్ వారి బుద్ధిగాలు వర్ణచిత్రంలోని దూయెట్లు కేరళ దేశంలో చిత్రీకరిస్తున్నారు. ఆ చిత్రకలలో అక్కినేని, జయప్రసాద్ పాల్గొంటున్నారు. దర్శకుడు దాసరి, సరీ స్వత్య దర్శకుడు.

బాలచందర్ తో కృష్ణంరాజు ఒకప్పుడుపోతన చిత్రాన్ని, ఈనడుము

ఇది కనీసం చిత్రాన్ని అందించే ద్వారా పరిస్థితి అరినేకటి వ్యవస్థలను మళ్ళా అన్న పేరిట మూడవ చిత్రం ప్రారంభించారు.

దాసరి దర్శకత్వంలో కృష్ణం రాజు నటించే తొలిచిత్రం మరోజన్మ. దాసరి దర్శకత్వం, మహాదేవన్ కలిసి పని చేస్తున్న మొదటిచిత్రంకావచ్చు.

జయప్రసాద్ నాయకగా నటిస్తున్న యీ చిత్రం మాదిరిగా రాజమండ్రిలో ఇంపై లోకాంపాలు జరుగుతుంది.

అక్కినేని చిత్రాలు

అన్నపూర్ణ స్టూడియోస్ తనకోసం, తన తప్పకుండా సమీపింపిస్తున్న ఇటీవల అక్కినేని నాగేశ్వరరావు పత్రకం వారిలో అన్నాడు. ఆమెకాలో ఆసరేజన్ జరిగిన తర్వాత కాలం, అక్కినేనిచేత ఒక పెద్దపని చేయించింది..... మూడు మాసాలలో కోటి విలువచేసే స్టూడియో వెరిసింది.

కొత్తసంవత్సరంలో అన్నపూర్ణ స్టూడియోస్ మూడు కొత్తచిత్రాలను నిర్మించ తలపెట్టింది. ఆవి. దాసరి దర్శకత్వంలో నాగేశ్వరరావు నటించే చిత్రం, రామవేంక రావు దర్శకత్వంలో కానీ ప్రధానపాత్ర వహించే చిత్రం. మూడవది సింగిరం దర్శకత్వంలో అయిన లేకుండా, నిర్మించే చిత్రం.

కొరవ 11వ పేజీలో

నెల్లూరుజిల్లాలో రైళ్ల రాకపోకలు

అక్టోబరు 1 తేదీ నుంచి నెల్లూరు గూడూరు, కావలి స్టేషన్లకు రైళ్ళ రాకపోకల వివరాలు ఇవి..

మద్రాసునుండి వచ్చే రైళ్లు

రైలు	గూడూరు	నెల్లూరు	కావలి
హోరా మెయిల్	రా. 12.40	1.20	—
	12.45	1.25	—
జయంతి జనతా	రా. 1.55	2.32	—
	1.57	2.34	—
తిరువతి-కాకినాడ పాసింజరు	రా. 2.15	3.30	5.33
	2.35	3.40	—
పార్సిల్ ప్యాసింజరు	ఉ. 5.00	7.35	9.47
	6.40	7.45	—
హోరా జనతా	మ. 11.35	12.30	1.58
	11.55	12.45	—
రింక్	మ. 1.20	2.05	3.18
	1.30	2.10	—
ఫూరీ ఎక్స్ప్రెస్	మ. 2.20	3.00	4.08
	2.25	3.05	—
గూడూరు-ఓంగోలు ప్యాసింజరు	సా. 5.15	6.10	8.50
		8.30	—
జమ్మూ కాపి	సా. 5.35	6.25	8.01
	5.55	6.45	—
హైదరాబాద్ ఎక్స్ప్రెస్	రా. 7.10	7.50	9.03
	7.15	8.00	—
దొకారా	సా. 6.20	7.05	8.38
	6.35	7.20	—
టి. టి.	రా. 6.25	10.03	—
	8.30	10.03	—
తిరుమల	రా. 8.50	10.40	11.58
	10.05	10.45	—
సర్కార్	రా. 10.30	11.25	12.41
	10.50	11.30	—

మద్రాసువైపు వెళ్లే రైళ్లు

రైలు	కావలి	నెల్లూరు	గూడూరు
దొకారా	ఉ. 5.58	7.25	8.00
		7.30	8.15
టి. టి.	—	ఉ. 5.00	6.05
		5.05	6.10
ఓంగోలు-గూడూరు ప్యాసింజరు	ఉ. 6.22	8.10	9.35
		8.20	—
ఫూరీ ఎక్స్ప్రెస్	ఉ. 10.15	11.25	12.25
		11.30	12.40
రింక్	మ. 11.18	12.40	1.50
		12.45	2.05
హోరా జనతా	మ. 12.04	1.30	2.05
		1.35	2.20
జమ్మూ కాపి	సా. 4.00	5.40	6.50
		5.45	7.00
కాకినాడ-తిరువతి పాసింజరు	రా. 10.05	12.15	2.30
		12.25	2.55
జయంతి జనతా	—	రా. 7.58	8.15
		8.00	8.17
సర్కార్	రా. 1.00	2.15	3.25
		2.20	3.45
హోరా మెయిల్	—	రా. 1.00	2.15
		1.05	2.20
తిరుమల	రా. 1.50	3.10	5.00
		3.15	5.15
హైదరాబాదు	రా. 2.35	3.30	4.30
		3.33	4.35

అన్నపూర్ణా ఇన్సెక్టిసైడ్స్ ఇండస్ట్రీస్ వారి



లయన్

బ్రాండ్

బి. హెచ్. సి. 10%

వాడి పైర్లుకు వచ్చు తెగుళ్ళు, పైర్లును నాశనంచేసే క్రిములనుండి మీ పైర్లును కాపాడుకోండి; అధిక దిగుబడులను పొందండి.

-అన్ని విరువుల అంగళ్ళలోను దొరకును-

అన్నపూర్ణా ఇన్సెక్టిసైడ్స్ ఇండస్ట్రీస్

ఇండస్ట్రీయల్ ఎస్టేట్ : నెల్లూరు-524004

PHONE : 1539

వకతున

మాట్లాడుతూ... సందా... 23, సర్వ... 87/1, 2, 3... అందులో గల పాత... పుస్తకం... వారి తదనంతరము నడరు ఆస్తి మాత్రం గానీ సంక్రమించి, ఆపి స్వాధీనములోకి తీసుకువచ్చింది.

దేవరా దెండు శ్రీరాములు నాయుడుపేట

శ్రీ వెంకటేశ్వర వైవాస్య కార్పొరేషన్

12/15, దాంజోట్ల, బద్వరెడ్డిపాళెం తే 26-11-78 ది 87 వ గ్రా పరిషత్తు ఒక్కొక్కరికి రూ 218 0 వంతున

- 1) 254 ఏ. యామిని - బద్వ
2) 884 బి శ్రీనివాసులరెడ్డి - బద్వ
3) 412 ఆలూరు మోహనరాజు - బద్వ
4) 388 చిన్ని రామకృష్ణమూర్తిమెర్ల
5) 880 సరాజు వెంకటరాజేశ్వరమ్మ

కావలి డి. ము. కోర్టులో

ఇ. నె. 143/78 డి. ఎన్. 528/74 వల్లటి వెంకటరత్నం -వాది వల్లటి శేషయ్య వగైరాయ -ప్రతివాదులు ఈ క్రింది ఉపహరించిన షెడ్యూలు దాఖలా అన్వయి కోర్టువద్ద 12-11-78 తేదీ ఉపయం 11 గంటలు మొదలుకొని యాలంపాట జరుగును.

—షెడ్యూలు—

కావలి మున్సిపాలిటీలో చేరిన కావలి గ్రామం నెం 8 వార్డులో నెం 8-1-80 గల వెంకటయ్య, భాగ్యలక్ష్మణులకు హద్దులు - (ఈ) ఒంటరోడ్డు, (బి) వల్లటి అక్కడ నారాయణ తాలూకు, 1 ప్రతివాది తాలూకు తాలూకు దొడ్డిగోడ, తాలూకు దావి, (ప) బోదిరాజు సుబ్బన్న ఇంటి ఆవరణం (పు) ఇలింర వెంకటసుబ్బయ్య దత్తు కొమారుడు వరదరాజు తాలూకు యల్ల, భాగ్యలక్ష్మణం ఈ హద్దులలోని 5 అంకముల పెంకుటిల్లు, యా ఇంటికి వెనక ముందు వుండు 2 అంకముల పెంకుటి పంచలు, ఇంటికి వడమరవ్రక్క వుండే భాగ్యలక్ష్మణం మూడు 7 అంకములు, ఇంటి వైకప్ప సామానులు, తయ్యలు, ద్వార బంధములు, కిటికీలు, అరమరలు చేసేయ.

వాది ధర : రూ 1000.00 అమీనా విలువ : రూ 12000.00

—యం వెంకటనారాయణ, వాది ఆద్యోకేట

నెల్లూరు జిల్లా కోర్టులో

ఇ. నె. నెం 604 / 1978

ఓ. పి. నెం. 13 / 1975

శ్రీమతి తెలవద రమ్మకాంతమ్మ వగైరాయ పిటిషనరు - జనరల్ బోటీసు - పిటిషనరు వై నంబరున Exten-tion of Succession Certificate కోరి పిటిషను దాఖలు చేసుకొన్నందున వరకు విషయమై ఎవరికైన అక్షేపణలు వున్నయెడలవైకోర్టువారిపేరు12-11-78 తేదీ ఉపయం 11 గంటలకు హా జర య అక్షేపణలు తెలుపుకోవలెను.

—ఎన్. వి. కర్క, పిటిషనర్ ఆద్యోకేట

సమితులన్నీ తాలూకాలు

(5వ పేజీ కొరవ)

చేసి, ఆ ప్రాంతంలో లెట్లు, బీళ్ళనుపు వగైరా మేయరును కలిపి ఆక్షేపణ ఆక్షేపణ ఆక్షేపణలో ఏమైందో ఆసక్తికంగా తెలిపి చేశారు మంత్రి. తర్వాత పాలిస్ మైదా నంలో జిల్లా పాలిస్ ఆఫీసర్ పోలీసుల కాంచనంగా ప్రారంభించారు. లక్షిగృహం వ్యవహారికి సరిపోయేటట్లు కాంట్రాక్టరు శ్రీ కె. పి. రెడ్డి ఒక చిన్న ముచ్చటైన ఇల్లు తయారుచేసి మంత్రికి చూపించారు. 7 వేలపుతుంటుంది. చాలా అనుకూలంగాను, అయినాతనంగాను ఉంది.

శ్రీ జనార్దనరెడ్డి నెల్లూరుకు రాజోయే ముందు కావలిలో వెంగళాభివగల్గో గారి జన దా య ర హాస్టల్ కు వునదిరాయి చేశారు. నరసు జాయింట్ కర్నెలు శ్రీ వి. ఎస్. సంకర్ అధ్యక్షించారు. హాస్టల్ వాడైనట్లు దాగా వర్డించారు మంత్రి. వార్షిక వల్ల వారు ఆక్రమిస్తున్నారన్న హాస్టల్ వారావరణం కడపిత్తమైపోతుందని చూపించారు. కావలి పి. జి. సెంటర్ లో వచ్చే ఏదాది రెండు వైస్సి కోయ్యలు ప్రారంభించారని చెప్పారు. ఎమ్మెల్యే శ్రీ కె. యానారెడ్డి కూడా మాట్లాడారు. తర్వాత గౌరవరంగో ఇళ్ళ స్థలాల పంప కం ఉపన్యాసాలేకుండా, గ్రామస్తులను తమ ఇల్లుండు య చెప్పకోమన్నారు మంత్రి. వాటిని అక్కడికక్కడే సరిష్కరించడానికి ఆధికారులకు ఆదేశాలిచ్చారు. ఆ గ్రామస్తులు అదృష్టవంతులు, వట్టి మాటలు కాకుండా గట్టి మేలు జరి గించనివాళ్ళు జరి సందర్భాల్లోయారు పావం.

అక్కణ్ణుంచి నెల్లూరు: సాయంత్రం వావిలేటిపాడు - తాళ్ళవర గృహనిర్మాణ కార్యక్రమం క్రింద హాజరులకు కట్టించే సలల్ల ఇళ్ళకు మంత్రి పునాదిరాయిచేశారు. సభను ఎ. ఎల్. సి. శ్రీ ఎం. శ్రీరామ మూర్తి స్వాగతమూ, ఒక్కొక్క ఇంటికి అయ్యే 4 వేల రూపాయల్లో సగమైనా సర్టిఫికా యివ్వాలని; ఇళ్లను సంక్రాంతి నాటికి పూర్తిచేయాలని కోరారు. సభను ఇం. కాం. అధ్యక్షుడు శ్రీ వేమారెడ్డి రామచంద్రారెడ్డి అధ్యక్షించారు. అయినకు ఎమ్మెల్సీ శ్రీ గునుపాటి రామచంద్రారెడ్డికి సభలోనే సరసం మొదలై 'తమంపాకుకో' పీఠాకటంపే తయ్యు చెక్కకో నేరెం డుటా' అన్నట్లు ముదిరి, కడకు విరసంగా ముగియడం చూచి మాటోటి అమాయక జనం నోరు తెరుచుకుని విన్నారు.

వావిలేటిపాడులో మరొక 70 ఇళ్ల కావలినికాంచనమొక్క శ్రీ సి. వి. శేషారెడ్డి కోరారు. తనవతిఎమ్మెల్సీ శ్రీమతి సంకో షమ్మ శ్రీ కె. పి. సుబ్బారెడ్డి తదితరులు ప్రసంగించినతర్వాత, మంత్రి శ్రీ జనార్దన రెడ్డి అక్కణ్ణు సంక్రాంతికాటికి పూర్తి అవు తాయని హామీ ఇవ్వడమేగాక, దెబ్బలు ఇల్లు కూడా కట్టిస్తామన్నారు. కావలి తాలూకా వెన్నాయపాళెంలో రూ 2500 0తో కట్టించిన ఇళ్ళు దాగలేనందువల్ల ఎవరూ చేరడంలేదని, అందుచేత ఇకపైన ఇళ్ళని 4 వేలతో కట్టించడంబామని; జిల్లాలో తుపాను పీ డి త ప్రాంతాల్లో మొదటి దశలో 5118 ఇళ్ల కట్టిస్తామని, ఆ ఇళ్ళలో చేరేవారికి ఉపవృత్తుకామ యుపివీవారు 30 లక్షలరూపాయలని మంత్రి చెప్పారు. వావిలేటిపాడు ఎలిమెం టరీ స్కూలుకు దాతలొచ్చిన 20 వేల విరా గానికి ప్రభుత్వం కూడా 25 వేలు యచ్చేట్లు చూడమని శ్రీరామమూర్తిగారు కోరిన కోర్కెకు మంత్రి సరే అన్నారు.

అక్కణ్ణుంచి కొమరికపెళ్ళి 125

అర్ ఎం అంజనేయలు మాట్లాడారు. అక్కడినుంచి దామానెల్లూరు వెళ్ళారు. ఆ గ్రామానికి రోడ్డులేదు. వెంటనే మంజూరు చేయమని ఆధికారులకు ఆదేశించారు మంత్రి. చివర్న కొం డూరు వచ్చారు. అన్నక ప్రయత్నం సూక్ష్మ య దననాకు రిచ్చుకు కత్తిరించి, పీఠిపా లకు స్వీకారంకోసం. గ్రామ యువకులు శ్రీ పి. వి. సుబ్బారెడ్డి స్వాగతించారు. సభ ఎన్నిట్లై శ్రీ పిల్ల వెంకటసుబ్బయ్య అధ్యక్షించారు.

రాత్రి మంత్రి వెంకటగిరి చేరి, కాలిజ సభలో పాల్గొని మద్రాసు వెళ్ళారు. *

సంమాప్తురి సమస్యలు

(5వ పేజీ కొరవ)

టుంది. మోకాటి లోకు ఊరద. అరుగు పెడితే అరదుగుల దూరానికి వర్షన జారి పోతాం. పేకటింగ్ చేసినట్లు! ఒంటకోర్డు తీవనది ఆయితే, రా రా డిమెటర్ రోడ్డు పెట్టడమని నాదగైదు హోటల్స్, లాట్లయ, సినిమా జనం ఎప్పుడూ తొడతొక్కిరిస్తూ వుండే రోడ్డు అని అటువంటి రోడ్డును ఇలా నిర్మిస్తే దేజుదం మన మునిసిపాలిటీకి తగింది

ఒక్క రాధా రిమెటర్ రోడ్లకాదు దొనలో అడుసు ఊరదలో నిండిన ముద నవ్వు రోడ్డు చాలానే వున్నాయి. పి. ఆర్. కాలేజీ నుంచి పోర్ లొన్ పోలీసు స్టేషన్లోపోయే రోడ్డు మరీ అద్దా న్నం. ఈ మధ్య నేరుగాపోయే రోడ్డును జన-వే ప్రాప్తికే చేయడం వల్ల లాఠిలు, బస్సులతో సహా అన్ని వాహనాలు ఈ రోడ్డు గుండానే పోతున్నాయి. ఇటువంటి రోడ్డు గూడా మునిసిపాలిటీ నిర్మిస్తే బలై పోయింది బసర్ లాక్ సెంటర్ ఒక ట్రిషేటి సంగమం. ఎక్కడెక్కడి నీళ్ళూ వచ్చి అక్కడ కాపురం పెడతాయి. ఆ పవ డగుడో గడిచేటప్పటికి తాళ్ళకు ఊరద బాబు, చొక్కాలకు మట్లనీళ్ళు రంగులు ఎవరికైనా తప్పనిసరి. అంత రోతగా, పీదరగా వుంటుంది అది.

చిన్నబజార్లో కామాటివీటి మొగుడం ఇంకా మొరం ఇక్కడ చినుకు చి న క వస్తేను. చల్లూ హోటళ్ళ ముదగు నీళ్ళు ఇక్కడే తెప్పిపోతారు. కళ్ళన అరటి గెంలు, ఇంకా కరకాల చెత్తచెదారలకు

ఇతే చెత్తరొట్టి, ఈ చెత్త చెదారంలో రోడ్డు మూకుకపోతుంది. దాని మీద రెండు మూడు అవులు పరీ తాపిగా మేస్తూ వుంటాయి. అది మున్నూట అరవై రోతాయి కప్పించే దృశ్యం. ఈ చెత్త చెదారం వల్ల కామాటివీటిలో కాలు పెట్ట డమే దుర్భరమై పోతున్నది.

* * * ఒక్క కామాటివీటికాదు. చిన్నబజారు చుట్టూవ్రక్కల రోడ్లు, అమాటకొస్తే చిన్న బజారే వరకు అసహ్యంగా, పీదరగా, పీకాటగా వుంటుంది. నెల్లూరుకి సిగ్గుచేటుగా చెప్పకో దగిన రోడ్డు చిన్నబజారుది. ఎన్నిసార్లో రోడ్డువేశారు. ఒక్కసారికూడా వేసినంతనే పని ఉండలేదు.

కూరగాడిం మాక్కెట్ రోడ్డు ఎంత ఇరుకుగా మురికిగా, ముదనవ్వగా వుండేది మేం చెప్పబట్టేదు. ప్రతివెళ్లారీయ్యడికి సత్కం అనుభవంలోకి వస్తూవుండే వుంటుంది

* * * స్టాన్ బోన్ పేట రోడ్లది ఇంకొక మురికి గార. ఆ తొక్కూరు బస్టాండ్ నుంచి కూర గాయం మాక్కెట్ లాగా వుండే రోడ్డును బద్దివుండేవారెవరు రోడ్డుఅనలేదు బందిరి రొట్టి అంటే వకువులకు కోపం వస్తుం దేమో మాకు తెలియదు అంతకుమించి ఏం చెప్పవలూరు, ఆ రోడ్డు అందరందాం గురించి

* * * మొన్న జనార్దనరెడ్డి అకస్మికంగా ఎట్టుం రేపు వంగంకి పోతే ఈ విలేజింగి కూడా ఒకసారి గట్టుమీదనుంచి తోలిచూ వారు లోవరికి. కడపులో ఏదో ఆర్యకృ త్వాస్తుం పేగులంతా కరిచెట్లట్టుయింది. ఆ దృశ్యం చూస్తే. అంత మొరంగా వున్నాయి ఆ రోడ్డు. మంత్రికూడా తయ వడి లోవరికి పోవడం మానుకొన్నారను కోండి! అసలే మూరెకు వెదయ్యకోర్డు పి. డా. మోకాటిలోకును మించిన ఊరద. పావం, ఆ మురికివాడ వాషం దుర్భర పరిస్థితి ఒక్కసారి ఉపాండుకోండి.

పీడికో ఆరికయోక్తి ఏ మీ లేదు. అక్కడివున్న ఊదార్ దృశ్యమే ఇది.

ఈ దృశ్యాల్నే మునిసిపల్ కమిషనర్ గారి కంట వడలేదా? అయిన పీడి పీడి తిరగుతుంటూడు ఈమధ్య చాలానుండు గొండలో సిమెంట్ రోడ్ల వేస్తేవచ్చును. అయినా ఈ కారణ తప్పదంటేను అదే మన అర్క. *

తెండరు నోటీసు
వదుగుపాడు గ్రామపంచాయతీలో రిజిస్టరు కాంట్రాక్టరుల వద్దనుండి ఈ క్రింది తెలుపబడిన వసూలుచేయుటకు ఆయావసూలుకు ఎదురుగా చూప బడిన రరావత్తు తెలింపి వారివద్దనుండి తే 18-11-78 ది మధ్యాహ్నం 3 గంటలకు నీడవేయబడిన తెండరు స్వీకరించబడును. ఇతర వివరములు ఆసీసు వనిచేయువేళందు అడిగి తెలుసుకొనవచ్చును.
వ.నెం వనిపేటు తెల్లించవల్సినరరావత్తు ఎస్టిమేటు
1) కాళామియ్య ఇంటినుండి షార్లము వున్న మురుగుకాచ వరకు రైల్వేనుకట్టుట రూ 32.50 రు 650
2) చిన్నవదుగుపాడులో వాచిరాసా ఇంటినుండి దండు చిన్నయ్య ఇంటి వరకు మురుగుకాల్య కట్టుట. రు 58.00 రు 1120
3) వదుగుపాడు లక్ష్మీనారాయణపురంలో 2-0'' ఆర్. సి. పైప్ కలెక్టు నిర్మించుట. రు 180.00 రు 2600
4) చిన్నవదుగుపాడులో కాటంరెడ్డివారి మెయిన్ పీడికి ప్రాంచీరోడ్డునుండి ఆర్, ఎస్, రోడ్డు వరకు కాటంరెడ్డు వేయుట. రు 2000.00 40 000
పి. రామసుబ్బారెడ్డి
కార్యనిర్వహణాధికారి
వదుగుపాడు

జిల్లావార్తలు (3వ పేజీ కొరవ)

పన్నెండు మన ప్రజల కార్యకర్తలు. ఎన్.జి. గయా ఒకసారి మీరైనా విచారించండి.

గండవరం గుడి

గండవరం శ్రీ ఉపయోగ కేంద్రం, వేలు గోపాలం, రాష్ట్ర వ్యవసాయాన్ని తేవస్థానం, 8 మంది చిన్నకర్తలను విడిచిపెట్టారు. శ్రీ కాలంకెట్టి వెంకటరామయ్య (వరుగుసూరు), బుద్ధ వెంకటసుబ్బయ్య (గండవరం) వురికి కోదండరామయ్య (పులిచే) ముక్కడ వందామయ్య (బుద్ధ) వంటి బాబులారెట్టి (గండవరం) బొల్ల వెంకటనరసయ్య (కొత్తపాగల్లు) రామ సుబ్బామయ్య (రామగుంట) వీర వరపు రామలింగారెట్టి (నెల్లూరు) 8 తేదీ అధ్యక్షుడి ఎన్నిక జరుగుతుంది.

శ్రీహరికోట ఆందోళన

శ్రీహరికోట రాజ్ కేంద్ర పారిశ్రామిక భద్రతాదళం స్వయంసేవ అధికారుల ముఠాతనలు పెట్టుకున్నారని, స్వయంసేవ కోసం వస్తున్న నష్టం, గుర్తించి వస్తువులను అధికారులే దిగ్గ్రమింగుతున్నారని, స్వయంసేవ దొంగతనాలు జనాభాను అపరాధిగా ప్రకటిస్తున్నారని, స్వయంసేవ ఇళ్ళ మీద దొంగతనం విచారణ చేశారని ఇటువంటి వివరాలతో ఉద్యోగాలు కొనసాగించడం కష్టంగా ఉందని అంటూ.

శ్రీహరికోట నెల్లూరులో బొద్దు బాబు ఒక ప్రకటన వంపాడు. శ్రీహరికోట నిజం గానే కందుకోట లోపల ఏం జరుగుతుంది వేది మనకే తెలుస్తుంది.

జనాభా ఒక సంవత్సరం పాటు ఉన్నాడు. అధ్యక్షుడు కె. కమలాక్షయ్య, ప్రధాన కార్యదర్శిగా ఎన్. ప్రభాకర రెడ్డి, వహాయ కార్యదర్శిగా కె. వేదయ్య, కోటాధికారిగా ఎ. గురుస్వామి ఎన్నిక అయ్యారు.

జనాభా సంవత్సరం 1 తేదీ నుండి 8 గంటల ద్యూటీ-రూపు ప్రకారం చేస్తున్నారు. ఈ ఆందోళన శుభ మించక ముందే వారి సమస్యలను పరిష్కరించడం ఉంది.

కలిచేడు విద్యాసంస్థ

రాజారాజు కలిచేడులో క్రైస్తవ చర్చి వారు భవనం విద్యాసంస్థను స్థాపించారు మైకా కార్మిక సంస్థ కమీషనర్ శ్రీ ఎన్. ఎ. రహీం దీర్ఘ ప్రారంభించారు. చర్చి అధ్యక్షుడు శ్రీ జాన్ బలాక్ త్వరలో ఒక కాన్వెంట్ స్కూల్ కూడా పెట్టామన్నారు. సంస్థ స్థాపించడంలో కలిచేడు కలెక్షనరు, పల్లె ప్రజలకు నాలుగవరం ముక్కల నేర్పించండి. ఆంధ్రకు మించిన నేపథ్యం.

నూతన పుస్తక మనవభంగం- కేసు ప్రోసెక్యూషన్

నూతన పుస్తక రాజా గ్రంథాలయంలో ఏప్రిల్ 4 తేదీ ఉదయం పద్మావతి అనే గిరిజన యంతరిని రామచంద్రారెడ్డి అనే యంతరుడు మావభంగం చేశాడన్న నేరంపై గూడూరు ఎస్.పి.ఎ. సెక్షన్లలో శ్రీ ఎం. రామచంద్రారెడ్డి నిరూపించి, ముదాయిని నిర్దోషిగా తీర్చిదిద్దే కేసు ప్రోసెక్యూషన్ చేశారు. ఇందులో ప్రాసెక్యూషన్ వేషంగా ఆడిషన్ల వర్క ప్రాసెక్యూటర్ శ్రీ సి. ఎన్. మధుసూదనాచారి, ముదాయిని పున శ్రీ పొన్నవోలు మధుసూదనారెడ్డి వారినన్నారు.

వాకాడు ఉపాధ్యాయసన్మానం వారాడు ఎన్. వి. ఆర్. ఎం. అప్పారావు ప్రయోజనీ ముక్కల ప్రధానోపాధ్యాయుడు శ్రీ జి. ప్రదాకరరావు ఉద్యోగివరముల చేసిన పంద్యంబో 15 తేదీ విద్యార్థులు, సహోద్యోగులు మనంగా సన్మానించి, బహుశ్రీలు. పథకం శ్రీ నేతుడు మల్ల వర్మ నాథరెడ్డి అధ్యక్షులు ఉపాధ్యాయులు శ్రీ సి. సుధాకర్, శ్రీ సి.పాల్, రామారావు, శ్రీ సుధాకర్, శ్రీ కె.ఎ.ఎ. రహీం దీర్ఘ ప్రారంభించారు. చర్చి అధ్యక్షుడు శ్రీ జాన్ బలాక్ త్వరలో ఒక కాన్వెంట్ స్కూల్ కూడా పెట్టామన్నారు. సంస్థ స్థాపించడంలో కలిచేడు కలెక్షనరు, పల్లె ప్రజలకు నాలుగవరం ముక్కల నేర్పించండి. ఆంధ్రకు మించిన నేపథ్యం.

కొంత ప్రస్తుత ప్రధానోపాధ్యాయుడు శ్రీ సి.పాల్, మోసెస్ స్వాగతం, చివర్న శ్రీ సుధాకర్, మేరీ సుధామణి వందనలు చెప్పారు.

మనుషులు గిరిజనుల ఫిర్యాదు మనుషుల ప్రాంతంలో ఓట్లమారు దళితరామయ్య అనే రైతు నిన్నుకోటలో కాపురాణులను వాడు గిరిజనులు కాల మీద 14 తేదీ రాత్రి వదిలించుకుంటుంది దొమ్మిగా వచ్చి దొంగతనం చేశారట. ఆ రోజుకు ప్రక్కనే చెర్రెట్టి పట్టణం రామయ్య మిరవకోట వుందట. ఈ ఇద్దరు రైతులు లకు పడదట. గిరిజనులను అక్కణ్ణుంచి వెళ్ళిపోవాలిగా పట్టణం రామయ్య మనుషులు చెబుతున్నారు.

ఆ జైలరించే దొంగలను దిగినట్లుంది. పట్టణం రామయ్య క్రొత్తకు ద్రవ్యం వదిలించుకో ఆ గుడి నెలమీదవది, నానా రీతల్నం చేశారట ఉదయంలోగా ఆళ్ళు వదలి పొమ్మని చెబుతున్నారు. వాళ్ళు దాడుకున్న రు 50 ల ఇంకా ఏవో చిల్లర సామాన్లక, కోటిపెట్టర్లు కూడా ఎత్తు పోయారట.

ఏమీలే దొంగలను యానాడు భయం వుంది, నిరుపేదలని వాళ్ళమీద యంత దురాగతమా? కోడెం పోట్లలో లేగ దూడల గిట్టడం విరిగిపోయింది ఆన్యాయం.

కావలి చాత్యలో ఆరెస్తులు

కావలిలో సెప్టెంబరు 11 తేదీ జరిగిన కామరా మోసాసరాపు చాత్యకు ప. 100 డింబి మరొక ఇద్దరు ఆరెస్తు చేశారు, వాళ్ళు కోందగుంట యాదయ్య (24), గుర్రం గురవయ్య (80). ఈ ఇద్దరూ నెల్లూరు నివాసులు. ఇంతకాలం పరా రిలో వుండి మొన్ననే పట్టణం.

ఈ నేరానికి సంబంధించి ఇంతకు మునుపు ఇద్దరు ఆరెస్తు చేసినట్లు.

అనుమనముద్రం పేట

అరోగ్య కేంద్రానికి కరెంటు

అరోగ్య కేంద్రానికి కరెంటు అక్కర ఉండగా అనుమనముద్రం కేట ప్రాథమిక అరోగ్య కేంద్రానికి 12 తేదీ కరెంటు ఇచ్చారు. సమీక మాజీ రాజ శ్రీ సి. వి. కృష్ణారెడ్డి పథనధ్యక్షులు.

ఎమ్మెల్యే జి. కె. సుందరరామయ్య ప్రియ జోకాకు. తీరు శ్రీ సి. శ్రీ వాసుదేవరెడ్డి కవిరాజం చేశారు. మరీకలాపిని చార్జ్ గోపాలి రెడ్డి నివేదిక చేశారు మాజీ ఎం. ఎ. శ్రీ కె. కామయ్య, సి. డి. పి. శ్రీ కాంకయ్యారెడ్డి వగైరలు మాట్లాడారు.

1982 లో ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాన్ని ఒక వకనంకొట్టలో ప్రారంభించారు. అప్పుడో శ్రీ గంగవరపు తిరు వరనాయుడు ఇల్లం తిరిగి వందన చేశారు. తన సమస్యలను కోర్కెలు చేశారు. సుందరరామయ్య గారు చెప్పారు మరీకలాపిని చార్జ్ తీర్చిదిద్దే వేరు వసూలు చేశారు. చివర్న శ్రీ జనాద్ మాసుం వందనలు చెప్పారు. వులో పనిగా ఉల్లాసం అరోగ్య కార్యకారి శ్రీ ఎం. వీర కృష్ణయ్య కుటుంబ నియంత్రణ వాటిని వాసి రిచ్చుకు తిరిగారు.

మేము-మీరు (3వ పేజీ కొరవ)

లాభం, రాజీయంలో ప్రజాసేవ లోనే కాలం గడుపుతున్నట్లు చెప్పారు. ఇలా ప్రజలతో చిరవిరహం. సమస్యలపట్ల సానుభూతి, రాజీయాలను కలిగిన రామకృష్ణయ్యగారిని ఈసారి ఎమ్మెల్యేలలో కాంగ్రెస్ (ఎ) అర్హులుగా నియోజకవర్గం సమీక్షించారు.

అనుచర - ఎన్. వెంకటయ్య

విద్యార్థులు ఏం చేస్తున్నారు?

ప్రభుత్వోద్యోగం పది విరమణ వరకు పున వెంచరంపట్ల ఇదరు నిరుద్యోగ సౌధులు వెంకటయ్య అవేదన (ఆక్టోబర్, 28) ఆలోచించడమిది. నిజంగా, ఈ ద్యోగ నిరుద్యోగుల తివ్య క్రుకు గొడ్లలిపెట్లు, దీని ద్వారా ముఖ్యమంత్రి ఏం కాపుకొన్నాకో గాని, వేలాది నిరుద్యోగ యంతరు ఉపకారం అందకపోవడం చేశారు.

ఇటువంటి చర్య అమలులోకి వస్తుంటే విద్యార్థులు తమకేమీ పట్టనట్లు చక్క హాసించడం ఆశ్చర్యం. నేటి విద్యార్థులే, లేనట్టి నిరుద్యోగులు. కాలికోపున్నట్టి అలా వారికి ఉద్యోగం లేదు దాద తేలియక పోవచ్చును కాని, ఆ గడవ దాటి అవార అనుభవంలోకి వచ్చిన తర్వాత పక్కాపాప వడి ప్రయోజనం వుందరు చెబుకోరు, పట్టణం వున్న నిరుద్యోగులు సంఘటితమై, దీనిని ప్రతిఘటించడం ఆసంభవం. ఆ పని విద్యార్థులే చేయాలి ఈ రోజు కాకున్నా రేపినా తమ తివ్యక్రమ అటంకం కల్పించే ఈ చర్య రద్దయ్యేట్లు చూడాలి.

- ఒక నిరుద్యోగి.

జనవారి (3వ పేజీ కొరవ)

చింది, మంచి చెడ్డలు చేశా వే ను కొని, మళ్ళీ రంకు రాజీయం వారులకు పట్టణం ప్రవర్తించారు. ఉటకు, గొర్రె మనసత్వం మామకొని రైల్వంగా స్థిర చిత్తంతో నిలబడితే నాయకులు లొంగిపోక ఏం చేస్తారు?

నెల్లూరు - ప్రయాగలలిత

జమీన్దార్లు చందా

సంవత్సరం చందా	రు 25-00
8 మాసములకు	రు 13-00
విడివరి	రు 00-50

ఆల్ఫ్రెడియన్

కుక్కపిల్ల, మంచి ప్రేమ లభింకగా వుండి 4 నెలల వయసు కలిగి కావలయును స్వామింజి

20, 361, బ్రాండ్ కోడ మూలాపేట - నెల్లూరు-3

నెల్లూరు డి. ము. కోర్టులో

ఇ. పి. 88/77 & ఎన్. 189/88

సాదా కాగితము - వారి

Vs

సాదా రహదయ్య - ప్రతివాదులు

ఈ క్రింది మెట్టలు రాజుల 1104 ప్రతివాదులు రాజుల పుస్తకం పై కోర్టు వారివంప తే 18-11-1979 దిన పగలు 10 గంటలకు యాం అరు వందను

— మెట్టలు —

- 1) నెల్లూరు డి. రి. ఇలా నెల్లూరు తి. 2 నవంబర్ గార్వ పట్టా నెం 2075 ఇనా సర్వీ నెం 382, య 4.00 లో 1/2 కాగం, య 2.00 లో 1/2 కాగం య 0.50 లు పట్టణం కూమికి హద్దులు. (కూ) యవంతు లక్ష్మయ్య కూమి, (ద) సాదా సాదపు కూమి, (ప) సాదా ముల్లయ్య కూమి (క) సాదా ముల్లయ్య, నరసి. హం కూమి. ఈ రో. 0.50 లు. డి. హో. వ్యాజ్య : రూ 500.00 అమీనా వ్యాజ్య : రూ 1000.00
- 2) రి. గ్రామంలో నెం 2075 పట్టా సర్వీ నెం 382 య 0.30 లులో సమీక్షన సగం 0.15 లుకు హద్దులు. (కూ) శిం గయ్య కూమి, (ద) పారుదల కార్య. (వ) నాగిరెడ్డి కూమి, (క) యాగతమ్మ కూమి, ఇందులో వుండు 5 అంకణ ముం ఇల్లు, ఇంటికి సంబంధించిన యానా రేఖలమ్మ, 2 పూరి ఇంట్లమ్మ, ఒక్కొక్కటి 3 అంకణములు. డి. హో. వ్యాజ్య : రూ 200.00 అమీనా వ్యాజ్య : రూ 450.00
- 3) రి. గ్రామంలో రి. పట్టా సర్వీ నెం 382 య 0.16 లులో సమీక్షన సగం 0.08 లుకు హద్దులు. (కూ) కొంక, (ద) కాదా, (వ) నాగిరెడ్డి కూమి (క) చిన్నయ్య కూమి. ఈ రో. 0.08 లు. డి. హో. వ్యాజ్య : రూ 100.00 అమీనా వ్యాజ్య : రూ 200.00
- 4) రి. గ్రామంలో రి. పట్టా సర్వీ నెం 382 య 0.20 లులో సమీక్షన సగం 0.10 లుకు హద్దులు. (కూ) వ) నాగిరెడ్డి కూమి, (ద) కామయ్య కూమి, (క) యాగతమ్మ కూమి. యా రో. 0.10 లు. డి. హో. వ్యాజ్య : రూ 100.00 అమీనా వ్యాజ్య : రూ 250.00
- 5) రి. గ్రామంలో రి. పట్టా సర్వీ నెం 382 య 0.17 లులో సమీక్షన సగం 0.85 లుకు హద్దులు. (కూ) శిం గయ్య కూమి, (ద) కామయ్య కూమి, (వ) కామయ్య కూమి (క) యాగతమ్మ కూమి. డి. హో. వ్యాజ్య : రూ 100.00 అమీనా వ్యాజ్య : రూ 170.00
- 6) రి. గ్రామంలో రి. పట్టా రి. పట్టా సర్వీ నెం 0.17 లు సమీక్షన సగం య 0.85 లుకు హద్దులు. (కూ) వెం కయ్య కూమి, (ద. ప) కామయ్య కూమి (క) కొంక ఈ రో. య 0.85 లు. డి. హో. వ్యాజ్య : రూ 100.00 అమీనా వ్యాజ్య : రూ 170.00

— డి. యల్. నారాయణ, డి. హో. త, అధ్యక్షులు

ఉచితం! ఉచితం! ఉచితం! ఉచితం!

165 Ltrs Prince

ఆల్ఫ్రెడ్ రెఫ్రిజిరేటర్

ఫ్రైజర్లైజర్ లేక ఆల్ఫ్రెడ్ మిక్సర్ ఉచితం

స్థాన ఉన్నంతవరకే ఈ అవకాశము.

— నేక్స్ ఆండ్ సర్వీస్ —

బాబు ఎలక్ట్రానిక్స్

కాపువీధి (ఫోన్ : 1212) నెల్లూరు

కుమారి సి. అలిత



"నెస్టా" రాష్ట్ర సృత్య పోటీలలో, "తరతనాట్యం" లో ప్రథమ బహుమతి. మరియు "కూచిపూడి" సృత్యంలో ద్వితీయ బహుమతిని సినీనటుడు (శివరంజని) శ్రీ హరిప్రసాద్ నుండి ఓట్లను స్వీకరించుచున్నది ఈమె సూర్యా రెవ్యూకర్ ఇన్ స్టిట్యూట్ శ్రీ సి. వి. క్రీష్ణమూర్తి కుమార్తె; సృత్యదర్శకుడు శ్రీ యం. రాజారావు శిష్యురాలు, నెల్లూరు సంగీత సృత్య కళాశాల విద్యార్థిని.